

景元生态茶园。

本报与信阳景元生态茶园有限责任公司联办

2017年4月29日 星期六

创意:金霞 质检:刘 责编:王娟

交流经验 共谋发展

2017 全国春茶产销形势分析会暨全国茶行业社团联席会召开

信阳消息 (首席记者 韩 蕾)4月28 日下午,由中国茶叶流通协会、信阳市政 府主办的 2017 全国春茶产销形势分析会 暨全国茶行业社团联席会召开。来自全国 主要茶叶生产省市协会(商会)代表、茶行 业组织负责人、茶行业知名专家学者、我市 各级茶叶管理部门及龙头企业代表参加了 会议。会议回顾了2016年全国茶业产销形 势,分析预测 2017 年全国春茶形势。

记者从会上获悉,2016年全国春茶 生产基本保持平稳。2016全国茶园面积 比上年增加近100万亩,总面积接近 4400万亩;干毛茶总产量约为243万吨, 比上年增加16万吨,其中名优茶产量 107万吨。

2016年,受宏观政策与整体市场低 迷等因素影响,内销市场量价配合基本稳 定,略有回升,总量约为182万吨;中低档 茶的价格差进一步缩小、价格略升、销量 增加,成为消费主流产品。

2017年全国产区的天气状况呈现出 早春晴暖,中期连绵阴雨、低温、寡日照, 后期增温较快的特点。整个产茶季并未出 现大范围、强伤害的灾情,为2017年春茶 的整体质量水平提供了保证。不过,各地 由于异常天气导致制作名优茶的茶青,尤 其是明前茶青,采摘时间延后,导致采摘 周期缩短,而4月份的快速回暖,造成茶 树生长加快,茶芽迅速长大,进一步加剧 了优质茶芽产量减少,从而导致了今年全

国名优春茶减产

在销售上,今年早春茶上市后,虽然 反响积极,但是并未出现抢购的现场。但 在3月底以后,随着西湖龙井、碧螺春、信 阳毛尖等一大批标杆性名优绿茶的明前 茶开采,消费者的期待值和热度意愿达到 了顶峰,加之今年春茶采摘迟、产量少,因 此市场上出现了供不应求的现象。

会上还预测了 2017 年全国春茶形 2017年全国春茶产量大约为120万 吨~130万吨,全年茶叶总产量预测在 245 万吨~255 万吨。在内销市场上,高档 茶量减价增,中低档茶价差继续缩小,国 内消费总量预计将突破185万吨,销售额 在 2300 亿元~2400 亿元。

"建议今后茶产业要把重点放在 三产业的融合发展上,拓宽一产为二 产提供原料,一产为三产提供基地的产业 融合发展路径。"中国茶叶流通协会常务 副秘书长姚静波女十向记者表示,信阳生 态环境优美,文化底蕴深厚,在茶叶经济 的发展上,尤其是一、二、三产业的融合上 是很有优势的,"今后,我们将在茶与文 化、旅游结合等方面进行重点分析,给全 国的茶企及全国的茶叶产区政府提供一 个良好的依据。

会上,来自全国主要产茶省市和部分 消费省市协会(商会)代表、茶行业的知名 专家、学者等也纷纷发言,交流经验,共享 发展信息,共谋茶产业持续发展之策。

精彩纷呈的文艺演出 本报记者 📞 本报记者 周 涛 李亚云

四月的信阳, 处处氤氲着茶 香,早就在预示着欣喜之事降临。

茶界的盛事 市民的节日

第 25 届信阳茶文化节开幕式侧记

昨晚,国内外茶人、茶商、茶企 循着信阳毛尖的百年茶香,如约而 至百花之声大剧院,赶赴申城一年 一度的茶业盛会。

没有冲天的礼炮,没有震耳的 锣鼓,没有大红的拱门,甚至没设 主席台……昨晚7时30分,茶乡 人与八方宾朋就这样简单而不失 庄重地迎来了属于他们的节日。

"以兴茶富民为宗旨,以传承 和弘扬茶文化为出发点,以促进 、、三产业和茶产业、文化业、旅 游业融合发展为切入点,着力把茶 文化节打造成中原经济区标志性 节会、中国最具影响力的茶文化节 会品牌……"致辞时,市委书记乔 新江、市长尚朝阳的话语掷地有声。

从获巴拿马万国博览会金奖以 来,坐拥百年品牌的信阳毛尖日益 清香。在2017中国茶叶区域公用品 牌价值评估中,信阳毛尖以59.91亿 元位居品牌价值排行榜第二名。名 扬四海, 香飘万里的信阳毛尖已经 成为富民增收的"绿色银行"

茶界的盛事,市民的节日。随着 与会嘉宾和市领导共同揭开启动球 的"盖头",来自五湖四海的媒体记 者扛着长枪短炮,用他们的镜头和 文字向世界传递着同一个信息

第25届信阳茶文化节开幕了

周涛

中国邮政集团公司河南省分 公司副总经理张军政与市政府副 市长李正军,共同为《茶经》个性化 邮票揭幕,台下掌声雷动;中国林 业生态发展促进会副秘书长鲁向 勇宣读《关于授予河南省信阳市 "中国毛尖之都"荣誉称号的决 定》,信阳人豪情满怀。

开幕式后,便是观众期待的文 艺节目。中央电视台著名主持人张 泽群、海霞,作为两位河南老乡,首 先说了两句不太标准的信阳方言, 带动了全场的氛围。节目一开场, 《茶乡四月好风光》就让人眼前-亮,在茶山、槐花树等元素的背景 前,采茶女动人的舞姿,仿佛将观 众们带入溢满茶韵的茶乡;乌兰图 雅、刘和刚、吕继宏的精彩演唱,引 来观众一片叫好声;由淮滨县文化 广电新闻出版局选送的节目《信阳 茶乡美》, 更是将现场氛围推向高

开幕式文艺演出圆满结束后, 无论是出席盛会的嘉宾和客商们, 还是观看演出的市民,个个面带微 笑离场。

茶文化节,彰显的是信阳的魅 力,展示的是信阳的形象,昭示的是 信阳的希望。品茗、洽谈、购茶,茶文 化节已成为信阳走向世界的桥梁、 世界了解信阳的窗口。然而同时,它 也是我们信阳老百姓的节日!

鸡公川游客集散中心正式运营

开启景区联动运营新格局

信阳消息(记者 周涛)4月28日上 午,鸡公山游客集散中心正式运营启用。

鸡公山游客集散中心位于 107 国道 旁,波尔登森林公园对面,北距信阳30公 里,南距武汉 175 公里。该中心总投资 2.3 亿元,占地约130000平方米,其中生态停 车场可容纳近 2000 辆汽车。鸡公山游客 集散中心作为"一园十三景"的综合服务 中心,分为停车场、游客服务中心、游客换 乘区、特色商业街等功能区,是整个大鸡 公山景区的游客集散地、游客服务中心、 管控中心,为游客提供"吃、住、行、游、购、 娱"全方位、一站式的服务

近段时间,鸡公山游客集散中心对照 国家 5A 级景区游客服务中心标准进行 了精细化完善, 对区域功能进行了细化, 完成了绿化美化工程,制作张贴了标识标 牌和道路指示牌,整个中心布置一新。经 过精心筹备,鸡公山游客集散中心服务大 厅宽敞明亮,室内外地面干净整洁,服务 人员到岗到位,达到了运营需求,以其崭 新的形象和完善的功能迎接八方宾客。

游客集散中心的运营极大提升了鸡

公山的旅游服务功能,方便了游客的出 行,提升了鸡公山良好的服务形象。据悉, 游客到达后,可根据需要直接在该中心购 买鸡公山各个景区的门票, 换乘车辆等。 游客集散中心的建立既树立了鸡公山景区 第一窗口形象,又全面提升鸡公山风景区 旅游接待水平。特别是依托鸡公山游客集 散中心,鸡公山风景区、波尔登森林公园、 依云温泉小镇、平汉铁路博物馆及老火车、 桃花寨景区等景区可以根据各自核心产品 进行有效整合,多样搭配,形成互补,共同 打造出大鸡公山品牌, 为游客提供一站式 旅游消费环境,构建旅游目的地的核心竞 争力,从而形成大鸡公山旅游目的地。

鸡公山游客集散中心科学地建立起 套山上山下景点线路安排、人员组织、 门票销售管理、交通调度、旅游产品开发 销售、文体娱乐活动举办、文化艺术交流、 体育旅游会展、宣传营销等方面的综合运 营管理机制,真正发挥出游客集散中心的 调度管理中枢作用,把全域的旅游项目串 联起来,实现了对"一园十三景"的综合运 营管理。